

工业投资持续发力

1-8月,鹤山经济恢复向好

江门日报讯(记者/湛磊 通讯员/肖玉霞)9月26日,鹤山市统计局发布1-8月鹤山全市经济运行情况。今年1-8月,鹤山市认真贯彻落实省委“1310”具体部署,经济运行逐步恢复,生产供给稳定回暖,消费市场较快增长,发展质效不断提升,主要经济指标呈回升向好的态势,多项经济指标在江门排名靠前。其中,新入库工业企业36家,数量排江门第一;工业投资持续发力,增长28.5%,占固投比重为67.6%,为江门市最高。

规模以上工业方面,1-8月,鹤山全市实现规模以上工业增加值135.48亿元,增长5.3%。分支柱产业看,有色金属冶炼和压延加工业、通用设备制造业、计算机通信和其他电子设备制造业、食品制造业实现两位数增长,工业产值分别增长28.0%、15.4%、12.3%和10.2%。

从发展动能看,1-8月,鹤山全市规模以上高技术产业增加值增长14.5%,高于全市规上工业增加值增速9.2个百分点;规模以上装备制造业增加值增长7.5%,高于全市规上工业增加值增速2.2个百分点。从相关指标看,全市新入库工业企业36家,入库数量排名江门第一,新入库企业对工业增长发挥了重要作用;工业用电保持增长,增长6.0%,增速在江门排名第三。

固定资产投资方面,今年前8个月,鹤山全市固定资产投资增长7.6%,增速较1-7月提升2.4个百分点。工业投资持续发力,增长28.5%,占固投比重为67.6%,为江门市最高。其中,工业技改投资保持快速增长,增速达46.4%,是工业投资增长的主要动力。重大项目保持稳定增长,隆基绿能、信义玻璃、联塑班皓等项目建设持续推进。

商贸服务业方面,鹤山消费市场保持畅旺,1-8月,实现社会消费品零售总额98.79亿元,增长4.9%,增速在江门保持前列,其中,限额以上社会消费品零售总额21.02亿元,增长8.0%。服务业发展加快,规模以上服务业保持高速增长,增长64.0%,增速较1-5月提高23.2个百分点,其中重点行业增长86.3%。全市第三产业用电量增速达17.6%。

财政金融方面,1-8月,鹤山全市实现一般公共预算收入22.50亿元,增长1.3%。截至8月末,鹤山全市金融机构本外币存款752.75亿元,同比增长20.4%;金融机构本外币贷款641.70亿元,同比增长11.3%。

鹤山市人大常委会开展专题调研 为农村产业振兴建言献策

江门日报讯(记者/湛磊 通讯员/李颖雯)9月21日,鹤山市人大常委会主任冯细就带队开展农村产业振兴专题调研,摸清农村产业发展情况,把准产业振兴脉搏,为推动产业振兴发展、“百千万工程”实施建言献策。

冯细就一行视察了广东福伦医药生物科技有限公司、鹤山市天润万禾蔬菜专业合作社、鹤山市甘牛食品发展有限公司,通过听取汇报、实地考察、座谈等方式,深入了解鹤山农村产业振兴情况,并就如何补齐产业短板、加快推进农村产业振兴提出意见和建议。

据悉,近年来,鹤山市以建设现代农业产业园为抓手,构建“一村一品、一镇一业”新格局,现有省级现代农业产业园1个、江门市级现代农业产业园2个。广东福伦医药生物科技有限公司是鹤山药品、保健食品、食品等方面的农业龙头企业,鹤山市天润万禾蔬菜专业合作社获评“国家农民专业合作社示范社”“广东省示范家庭农场”,鹤山市甘牛食品发展有限公司是集牛羊肉屠宰、肉肉生态深加工、绿色冷链物流效益于一体的现代化企业。

冯细就指出,今年是实施“百千万工程”开局之年,要推动《广东省乡村振兴促进条例》在鹤山市的全面实施,抓住关键推动实现高质量发展。要聚焦主导产业发展,推进鹤山茶产业、禽畜养殖业、水产养殖业发展,促进农业规模化、品质化、品牌化。要推进农村产业融合,培育多元融合主体,推动新型农业经营主体发展壮大。要推动特色产业高质量发展,发展壮大大鳌荔枝、鹤城腐竹、鹤城花生、鹤城腐竹品牌。要发挥龙头企业引领作用,带动各镇(街)特色产业农业企业发展,推动多种经营主体融合发展。

红旗飘飘迎国庆

鹤山街头节日气氛渐浓



鹤山街头挂满国旗。

江门日报讯(文/图 记者/何雯意 通讯员/黄森)中秋、国庆“双节”将至,鹤山街头节日气氛日渐浓厚,在新业路、铁夫路、新鹤路、中山路、前进路等路段以及各公园、鹤山市文化中心,红旗飘飘,构成一道道亮丽风景。据统计,鹤山全市悬挂国旗约5万面,一面迎风招展的国旗扮靓街头。

“这几天,鹤山街道两旁挂上了国旗,让我觉得国庆假期越来越近了,营造了一种很喜庆的气氛。”市民吴先生表示,走在街上随处可见飘扬的五星红旗,这种氛围让人感到无比激动和自豪。

**不出远门
也能畅享假期**
请收好这份攻略
详见C03

鹤山市政协开展专题协商 助推硅能源产业园建设 跑出“加速度”

江门日报讯(记者/杨光明 何雯意 通讯员/罗晓玲)9月26日,鹤山市政协常委会会议召开,进行专题协商,同时,围绕推进硅能源产业园建设开展专题协商。鹤山市政协主席冯伟华出席会议。

会议指出,加快硅能源产业园建设,是鹤山市加快推进高质量发展,深入实施制造业当家“一把手”工程的重点工作。鹤山市政协委员要继续关注和密切跟进硅能源产业园建设,充分发挥作用。全市各级、各有关部门要高度重视,密切配合,加强协调,统筹推进,切实按照鹤山市委要求,集中力量加快硅能源产业园建设。

冯伟华指出,要围绕推进硅能源产业园建设,在政策、资金、行政审批以及人力、物力上给予园区、相关镇(街)和企业大力支持,同时,加强宣传引导,形成全市上下拧成一股绳、凝心聚力推进硅能源产业园建设的良好局面。址山镇要继续狠抓各项工作落实,高质量加快硅能源产业园建设,为鹤山市全力争创全国工业百强县、争当广东县域高质量发展排头兵作出积极贡献。

鹤山市司法局为企业开展“法治体检” 持续优化法治化营商环境

江门日报讯(记者/张舜同 通讯员/刘晓)近日,鹤山市司法局到广东博盈特焊技术股份有限公司开展“送法入企,强化民营企业法治保障”优化法治化营商环境活动。

据悉,广东博盈特焊技术股份有限公司是一家长期专注于特种焊接核心技术研发及应用的高新技术企业。当天,鹤山市司法局通过实地参观、相互沟通、现场座谈等方式,深入了解企业的基本情况、生产经营情况、法治人才储备情况,认真听取企业对法治环境和全方位法律服务的具体需求,重点介绍深圳国际仲裁院江门中心(江门仲裁委员会)鹤山联络服务站的职能,与企业法务人员共同探讨新形势下涉外商事争议的有效解决方式,鼓励企业进一步树立依法经营的信念。

鹤山市司法局还邀请广东三良律师事务所律师就企业经营过程中可能遇到的法律难题开展讲座。律师深入浅出与企业日常经营息息相关的法律法规,并针对企业在生产经营中遇到的法律问题,从防范法律风险、企业合规管理等方面提出有针对性建议。

广东博盈特焊技术股份有限公司相关负责人表示,本次活动有效提升了企业的风险防控意识及法律维权能力,感谢鹤山市司法局大力开展“法治体检”活动,帮助企业解决“急难愁盼”。

据了解,鹤山市司法局依托中欧合作区涉外公共法律服务工作站、青年创业就业法律服务工作站、青创权益保护分中心、深圳国际仲裁院江门中心(江门仲裁委员会)鹤山联络服务站等阵地,统筹法律咨询、法律援助、公证、人民调解等法律服务资源,今年以来,已组织律师开展企业园区活动87场,积极探索县域特色企业合规建设法治化路径。

接下来,鹤山市司法局将继续立足本地企业需求,有计划、有重点地深入企业开展“法治体检”活动,持续将优质服务送到企业“家门口”,为鹤山市争创全国工业百强县、争当广东县域高质量发展排头兵提供坚实的法治保障。

鹤山大力开展基层干部培训 “群雁”增强本领 “领飞”乡村振兴



鹤山已开展各类党员教育培训班200多期。

1241名村民小组长 走进党校“充电”

村民小组长是直面基层群众的一线人员,是党和政府各项方针政策上传下达、上行下通的纽带和桥梁。加强对村民小组长的能力提升培训,意义重大。

近年来,鹤山市积极强化党对村民小组的领导,先后出台《鹤山市村民小组规范建设的指导意见(试行)》《鹤山市村务一本通(试行)》,全面推行“三议两公开一监督”到村民小组一级,健全村民小组民主议事决策制度,明确村民小组长职责。

据了解,为提升村民小组长队伍的政治素质和履职能力,发挥他们在乡村振兴和基层治理方面的作用,江门市开展“万名村民小组长进党校”培训工作。近期以来,按照江门市有关部署,鹤山市组织举办2023年全市村民小组长履职能力提升培训示范班,各镇(街)也开展了“村民小组长进党校”等培训。

“培训中,我们重点针对村民小组长在农村‘三资’管理、基层自治等方面的培训需求,设置了《学习贯彻党的二十大精神》《农村集体‘三资’管理》《健全村民自治机制促进村民小组蓬勃发展》等课程。这些课程针对性和实操性都很强,有助于村民小组长进一步提高政治素质和履职能力,切实扛起助力乡村振兴和‘百千万工程’的工作责任。”鹤山市委组织部相关负责人表示。据悉,为帮助村民小组长掌握乡村振兴和“百千万工程”各项工作任务要求和工作方式方法,鹤山还组织他们到先进镇、村实地考察学习。

“通过学习培训,我们村的干部对‘百千万工程’有了更加全面的认识,拓宽了视野、更新了思路,增强了工作的创新性。我们将努力把学习收获转化为改进工作的具体措施,为‘百千万工程’落地贡献力量。”址山镇昆联村党总支书记林海说。

“培训中,我们重点针对村民小组长在农村‘三资’管理、基层自治等方面的培训需求,设置了《学习贯彻党的二十大精神》《农村集体‘三资’管理》《健全村民自治机制促进村民小组蓬勃发展》等课程。这些课程针对性和实操性都很强,有助于村民小组长进一步提高政治素质和履职能力,切实扛起助力乡村振兴和‘百千万工程’的工作责任。”鹤山市委组织部相关负责人表示。据悉,为帮助村民小组长掌握乡村振兴和“百千万工程”各项工作任务要求和工作方式方法,鹤山还组织他们到先进镇、村实地考察学习。

以需求为导向
梳理培训清单

如何确保培训有质有量?今年以

贯彻落实全会精神 奋战“百千万工程”

“每一堂课都有收获,我深刻认识到在‘百千万工程’中,要做好长远发展规划,要善于发挥长处,村企结对振兴乡村。”“老师讲授的‘三资’管理经验,对我们村盘活资产提升集体收入很有帮助。”……连日来,鹤山多个镇(街)先后开展了形式多样的村级干部培训班,有效提升广大村级干部能力,助力乡村振兴和“百千万工程”。

文/图 江门日报记者 湛磊

晴雨表
多云,有阵雨

“双节”假期多阵雨 记得提前做好出行计划

江门日报讯(记者/张舜同 通讯员/崔凤梅)据鹤山市气象台预计,今年中秋国庆假期前期,鹤山部分时段有阵雨或雷阵雨,局部雨势较大;假期后期晴热为主,局部有阵雨。鹤山市气象台提醒,未来一周间中有阵雨或雷阵雨,需注意防御雷电、短时强降水、短时大风等对流天气及其引发次生灾害。未来一周部分时段夜间天气炎热,需注意防暑降

温。具体天气预报如下:9月28日,多云,有雷阵雨,25-32℃;29日,多云,有短时(雷)阵雨,25-33℃;30日,多云间晴,有短时(雷)阵雨,25-33℃。10月1日,多云间晴,局部有阵雨,25-34℃;2日,多云,有(雷)阵雨,25-33℃;3日,晴间多云,局部有阵雨,25-34℃;4日,晴间多云,局部有阵雨,25-34℃。